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12 травня 2026 р. виповнилося 80 років від дня 
народження та 55 років роботи в ДУ «Інститут 
патології хребта та суглобів ім. проф. М. І. Ситен-
ка НАМН України» завідувачці відділом лабо-
раторної діагностики та імунології з клініко-діа-
гностичною лабораторією, кандидату біологічних 
наук, старшому науковому співробітнику Фриді 
Соломонівні Леонтьєвій.

Свою трудову діяльність Фрида Соломонівна 
почала у 1964 році старшим лаборантом науко-
вої частини у Харківському проєктному науко-
во-дослідному інституті. У 1965 р. вона вступи-
ла до Харківського державного університету на 
біологічний факультет, який успішно закінчила 
у 1970 році за спеціальністю «біохімія». У 1971 р. 
Ф. С. Леонтьєва прийшла працювати до «Науко-
во-дослідного інституту ортопедії та травмато-
логії ім. проф. М. І. Ситенка», пов’язавши своє 
життя з медичною наукою та практичною меди-
циною. За цей час Фрида Соломонівна пройшла 
шлях від молодшого наукового співробітника до 
завідувачки відділом: 1971–1986 рр. — молодший 
співробітник лабораторії біохімії, 1986–1992 рр. — 
провідний науковий співробітник, з 1992 року по 
теперішній час — завідувачка відділом лабора-
торної діагностики та імунології з  клініко-діа-
гностичною лабораторією.

Фрида Соломонівна Леонтьєва проводила 
дослідження механізмів регенерації кісткової 
тканини під дією екзогенних факторів, вивчала 
вплив стресових чинників на розвиток патологіч-
них процесів у кістковій і хрящовій тканинах.

Із часом коло наукових інтересів Леонтьє-
вої розширилося й на вивчення особливостей 
метаболізму сполучної тканини в разі різних 
ортопедичних захворювань, досліджень впли-
ву різних фізичних і хімічних чинників на стан 
опорно-рухової системи, змін гемостазу за за-
пальних процесів, розробку діагностичних алго-
ритмів попередження розвитку ускладнень під 
час лікування ортопедичних пацієнтів і впрова-
дження їх у практику охорони здоров’я. За роки 
роботи в Інституті ювілярка розробила та впро-
вадила в практику нові методи оцінювання ста-
ну сполучної тканини, які сприяли покращенню 
діагностики та лікування під час захворювань і 
ушкоджень хребта й суглобів.

У 1985 році вона успішно захистила дисерта-
цію на здобуття ступеня кандидата біологічних 
наук на тему «Особливості обміну вуглевод-
но-білкових сполук і колагенових білків у  разі 
дистрофічних процесів у тканинах хребта». 
У  1989 році рішенням ВАК колишнього СРСР 
їй було присвоєно звання старшого наукового 
співробітника.

Леонтьєва є автором понад 350 наукових пуб
лікацій, серед них 16 монографій і навчальних 
посібників, 23 авторських свідоцтва і патенти, під 
час створення яких ювілярка продемонструвала 
свої глибокі знання, аналітичний розум, здат-
ність до нестандартних вирішень проблем.

Ф. С. Леонтьєва виступала як відповідальний 
виконавець багатьох науково-дослідних робіт, 
на цей час є консультантом чисельних кандидат-
ських і докторських дисертаційних досліджень. 
Ювілярка протягом багатьох років співпрацює 
з  провідними науковими виданнями («Ортопе-
дія, травматологія і протезування», «Травма», 
«Лабораторна діагностика») як плідний автор, ак-
тивний і уважний рецензент.

Леонтьєва користується заслуженою по-
вагою не лише в Інституті, її і’мя добре відоме  
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й в інших лікарських закладах як міста Харкова, так  
і  всієї України. Фрида Соломонівна приділяє  
значну увагу питанню підвищення якості лабора-
торних досліджень, виконанню внутрішнього та 
зовнішнього, у тому числі, міжнародного конт
ролю якості, підготовці лабораторних підрозділів  
Інституту до планових акредитацій. Вона є по-
стійним членом Харківської філії атестаційної ко-
місії НАМН України з кваліфікаційної атестації 
лікарів, членом правління Харківського товари-
ства клінічної лабораторної діагностики, членом 
ГО «Асоціація забезпечення якості лабораторної 
медицини».

Наукова спільнота високо цінує внесок 
Ф. С. Леонтьєвої в медичну науку: її неодноразо-
во нагороджували почесними грамотами Прези-
дії НАМН України, Кабінету Міністрів України, 
Харківської обласної державної адміністрації, 
Держстандарту України, знаком Пошани НАМН 
України (медаль Агапіта Печерського).

Висококваліфікований фахівець, Фрида Со-
ломонівна завжди щедро ділиться з молодими 
науковцями своїми глибокими знаннями і ве-
личезним досвідом. Уже багато років вона веде 
курс лекцій з проблем лабораторної діагностики 
в ортопедії та травматології для інтернів, лікарів 
та аспірантів. Їй властиві прекрасні людські якос-
ті — доброта, щирість, чуйність, готовність при-
йти на допомогу. Вона — талановитий науковець, 
вдумливий вчитель, який невпинно творить, ко-
жен день її життя позначений нестримним праг-
ненням до пізнання нового. Усією своєю різно-
бічною науковою діяльністю Фрида Соломонівна 
продовжує і розвиває традиції харківської школи 
ортопедії.

Фрида Соломонівна — активний член проф-
спілкового руху і багато років очолює ревізійну 
комісію Інституту.

Сердечно вітаємо Фриду Соломонівну з юві-
леєм! Дякуємо за титанічну працьовитість, від-
даність науці, добре мудре слово. Бажаємо юві-
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